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特定非営利活動法人ジャパン・プラットフォーム 

２０２１年度第３回常任委員会 議事録 

 

１  日時：２０２１年９月２４日(金) １３ : ００ ～ １７ ： ００ 

 

２  場所：東京都千代田区麹町３－６－５ 麹町GN安田ビル４階 ＪＰＦ事務局会議室（Ｗｅｂ会議） 

 

３  出席者の確認 

常任委員総数１０名のうち、常任委員会の成立要件である３分の２以上の出席が満たされている

旨の報告がなされ、本会の成立を確認した。 

常任委員 

学識経験者 ： 永井 秀哉 （共同代表理事） 

NGOユニット ： 小美野 剛 （共同代表理事） 

学識経験者 ： 井川 紀道 

学識経験者 ： 石井 正子 

経  済  界 ： エディ 操 

学識経験者 ： 桑名 恵    

NGOユニット ： 穂積 武寛 

学識経験者 ： 堀場 明子 

外  務  省  ： 松田 俊夫 

事 務 局 長 ： 髙橋 丈晴 

オブザーバー 

J P F  監  事 ： 田中 英隆 

ＮＧＯユニット（ＰＢＶ） ： 上島 安裕  

外  務  省 ： 岡山 慎之介 

外  務  省 ： 佐藤 瑞紀 

 

４ 議長の確認 

ジャパン・プラットフォーム常任委員会規約第３条３に基づき、髙橋事務局長が議長を務めること

を確認した。 

 

髙橋事務局長より、９月１４日にＪＡＮＩＣの若林事務局長より経理不正問題に関して、両共同代

表理事及び髙橋事務局長に説明があった旨、情報を共有した。 

 

５ 審議事項  

(1) 第一号議案：２０２１年度第２回常任委員会の議事録（案）の承認 

審議の結果、全会一致で以下の通りとした。 

承認。 
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(2) 第二号議案：ＪａＮＩＳＳとの連携（メンバー団体）について 

ＪａＮＩＳＳとの連携強化にあたり協力団体からメンバー団体へ移行し、より主体的にＪａＮＩＳＳの

活動に関わることとしたく、ＪＰＦの団体ステイタスの変更について審議した。 

     審議の結果、全会一致で以下の通りとした。 

     承認。 

 

６ 協議事項 

(1) アフガニスタンの現状について 

（参加団体：ＳＣＪ、ＪＥＮ、ＣＷＳ、ＡＡＲ、ＰＷＪ、ＳＶＡ、ＲＥＡＬｓ） 

 

以下、３点の議題について協議を行った。 

１． 今後に向けて今回の教訓から学べる事、ＮＧＯからの率直な意見の共有について 

２． 情報共有プラットフォーム（機能）をＪＡＮＩＣと共同で行うことについて 

３． アフガニスタン対応計画の修正版について 

 

７ 報告事項 

(1) 財務状況の報告 

事務局より、２０２１年度８月度の財務状況の報告（収支計算書、指定寄付入金明細、事業費明

細、返還金明細、貸借対照表等）を行った。 

 

(2) 事業報告 

事務局より、２０２１年度４～８月期の民間収入、事業特定寄付、賛助企業の入退会状況及びグ

ローバルフェスタの参加予定について報告した。 

 

(3) プログラム戦略会議の報告 

事務局より、８～９月はプログラム戦略会議を未開催であり、NGO幹事会と事務局で確認を行い、

今後はアドホック開催ではなく、年間スケジュールに基づいた開催にしていくこと、併せていくつ

かの複数年プログラムについて振返りを行う旨を報告した。 

 

(4) 戦略的アライアンスについて 

事務局より、JPF事務局強化のために、様々なセクターとの連携強化が必要であり、まずは現在

（及び以前に）連携している団体との関係性を整理し、今後どのような連携が必要となるか検討

を進めている旨について報告した。 

 

(5) 戦略的連携（業務委託）予算執行プロセスについて 

事務局より、外部組織との戦略的連携を軸としたJPF事業（業務委託）については、予算成立後、

資産管理委員会における予算執行審査を経て、事務局長決裁にて予算執行し、常任委員会・

資産管理委員会にて成果報告を行う旨を報告した。 
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(6) ＪａＮＩＳＳ連携報告 

事務局より、NGO安全管理イニシアティブ（ＪａＮＩＳＳ）との連携具体策として、ＪａＮＩＳＳのNGO安

全基準の普及、安全対策研修、新しいビジネスモデル構築に向けた取り組みの３点について報

告した。 

 

(7) ＪＱＡＮ連携報告 

事務局より、２０１７年から支援の質とアカウンタビリティ向上ネットワーク（ＪＱＡＮ）へ業務委託を

行い、推進してきた国際基準の普及に関するスフィア・ハンドブック日本語版の発行・配布、定着

のための研修について、連携の実績・及び成果について報告した。 

 

(8) ２０２１年助成カテゴリー更新・変更について 

事務局より、資産管理委員会において、２０２０年助成カテゴリーを取得している加盟団体に対

する２０２１年助成カテゴリー（適用期間２０２１年１０月１日～２０２２年９月３０日）の付与の可否、

また、付与を可とする場合にはその助成カテゴリーについて審議予定である旨について報告し

た。 

 

(9) 一般管理費拡充団体モニタリング～ガイドラインに基づく報告 

事務局より、事業実施・助成ガイドライン細則１６「一般管理費等の適用比率の拡充にかかる措

置（適用比率の拡充後のモニタリング）」に基づき、適用比率の拡充を行った団体における適用

要件の達成状況の報告を行った。 

 

(10) 新型コロナウイルス感染症に対する対応指針４（４）¹に基づく報告 

事務局より、新型コロナウイルス感染症に対する対応指針４（４）¹に該当する５件（累計２６件）に

ついての報告を行った。 

  

(11) 東日本事業の今後の方向性について 

事務局より、東日本事業において現行のプログラムが１２月で終了する点と寄付金残金を考慮し、

１０年以上における本プログラムの着地点を「被災地の実情」と「事務的側面の現状」から整理を

行っていることについて報告を行った。 

  

(12) 国内プログラム方針変更についての決定機関 

事務局より、国内事業におけるプログラム予算の決定、変更において、民間資金における予算変

更は変更の実績が少ない点や２０１９年度からの機構変更に伴い、決定機関について組織内で認

識の相違があるため、今後協議・審議する必要があることを報告した。 

 

(13) ASC２０２１に基づいた事務局内部監査について 

事務局より、NPOとしての対外的な信頼を高めるためにも、アカウンタビリティセルフチェック２０２

１（ASC２０２１）をベースとした内部統制改善活動を推し進める予定について報告した。 

 

(14) 人事労務システム導入に関して 

事務局より、人事労務システム導入に関して、現状の課題、システム導入の効果、システムの機

能面、初年度費用の比較、システム導入のスケジュールについて報告した。 
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８ 次回以降の常任委員会開催日時と会場について  

２０２１年度第４回常任委員会：２０２１年１１月２６日（金）麹町GN安田ビル４F会議室 

２０２１年度第５回常任委員会：２０２２年 １月２１日（金）麹町GN安田ビル４F会議室 

２０２１年度第６回常任委員会：２０２２年 ３月２３日（水）麹町GN安田ビル４F会議室     以上 


	特定非営利活動法人ジャパン・プラットフォーム

